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1-ÜCRET ÖDEMELERİ ÜZERİNDEN YAPILACAK VERGİ KESİNTİLERİ İLE SİGORTA PRİMLERİ 1003B KODLU BEYANNAME İLE BEYAN EDİLEBİLECEK (VUK 122 NOLU SİRKÜLER): 


Ücret ödemeleri üzerinden yapılan vergi kesintileri matrahları ile birlikte 5510 sayılı Kanuna göre sigortalının sigorta primleri ve kazanç toplamı, meslek adları ve kodları ile prim ödeme prim sayıları 1003B kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile beyan edilebilecek olup, bunun için sadece 1003B kodlu beyannamenin verilebilmesi için üretilecek yeni bir e-beyanname şifresinin alınması gereklidir.

Beyannamelerini elektronik ortamda kendileri tarafından gönderebilme şartlarını taşıyan mükelleflerin internet ortamında şifre, parola ve kullanıcı kodu almak için ekte yer alan talep formunu doldurarak bağlı oldukları vergi dairelerine başvuruda bulunmaları gerekli.

Şubeleri bulunan iş yerlerinden talep edenlere, şubeleri için de merkezden ayrı olarak 1003B kodlu beyanname için şifre, parola ve kullanıcı kodu verilebilecektir.

[bookmark: _GoBack]Ücret dışındaki diğer ödemeler ve kesinti tutarları mevcut kullanıcı kodu, şifre ve parola kullanılarak 1003A kodlu beyanname ile beyan edilmelidir.

Ek: Talep Formu
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