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1- KATMA DEĞER VERGİSİ GENEL UYGULAMA TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK:               

23.03.2019 tarih ve 30723 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 25 seri numaralı Genel Tebliğ ile Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklikler yapılmıştır.  Yapılan değişiklerle,

· 7161 sayılı Kanunla KDVK’nun 24’ncü maddesinde yapılan değişikliğe paralel olarak KDV Genel Uygulama Tebliğinin (І/B-11.2.) bölümünün birinci paragrafına “kur farkı” ibaresi eklenmiştir. Kur farklarının KDV Matrahına dahil olması ile ilgili değişikliğe paralel olarak KDV Genel Uygulama Tebliğinin (ІІ/A-8.9.), (III/A-5.) ve (III/A-5.3.) bölümlerinde de KDV iadesine yönelik teknik değişiklikler yapılmıştır. 

· Genel Uygulama Tebliğinin (II/B-13) ve (II/B-13.1.2.) bölümleri ile 26 numaralı Ekinde, “Organize sanayi bölgeleri ile küçük sanayi sitelerinin inşasına yönelik istisna ile ilgili kanunun 13/J maddesine 7161 sayılı kanunla ilave edilen yenilenebilir ve diğer enerji tesisleri yapımıyla ilgili teknik düzenleme ve ibare ilavesi yapılmıştır.

· 7166 sayılı Kanunla Katma Değer Vergisi Kanununun 13’ncü maddesine eklenen (n) bendiyle KDV’den istisna edilen basılı kitap ve süreli yayınların teslimi ile ilgili uygulama usul ve esaslarının belirlendiği “17 Basılı Kitap ve Süreli Yayınların Tesliminde İstisna” başlıklı bölüm KDV Genel Uygulama Tebliğine eklenmiştir.

· 7161 sayılı Kanunla imalat sanayisine yönelik yatırım teşvik belgesi kapsamında yapılan yatırımlara ilişkin inşaat işlerinde KDV iadesiyle ilgili KDVK’ nun geçici 37’nci maddesindeki sürenin uzatımıyla ilgili usul ve esaslarının açıklandığı düzenlemeler KDV Genel Uygulama Tebliğinin (II/E-7.) ve (II/E-7.3.) bölümlerine ilave edilmiştir.

· 7162 sayılı Kanunla KDVK’na eklenen Geçici 40’ncı maddedeki 2019 UEFA süper kupa finali ile 2020 UEFA şampiyonlar ligi finaline ilişkin müsabakalar dolayısıyla yapılan teslim ve hizmetlerde KDV istisnası ile ilgili usul ve esasların belirlendiği açıklamalar KDV Genel Uygulama Tebliğine “10 2019 UEFA Süper Kupa ve 2020 Şampiyonlar Ligi Finali Müsabakaları Kapsamında Yapılan Teslim ve Hizmetlerde İstisna” başlığı ile eklenmiştir.







· 7104 sayılı Kanunla 01.01.2019 tarihinden itibaren yürürlüğe girmek üzere yeniden düzenlenen KDVK’ nun mülga 38’nci maddesiyle hüküm altına alınan ticari kazancı işletme hesabı esasına göre tespit edilenlerle serbest meslek kazanç defteri tutarlardan Cumhurbaşkanınca belirlenecek sektör ve meslek gruplarına uygulanacak “Hasılat Esaslı Vergilendirme” usulüne ilişkin usul ve esasların belirlendiği “2. Hasılat Esaslı Vergilendirme” bölümü KDV Genel Uygulama Tebliğinin (V) nci bölümüne eklenmiştir. Aynı tebliğin (V/B-4.) bölümüne hasılat esaslı vergilendirme kapsamına alınan mükelleflerce kullanılacak “Hasılat Esaslı Vergilendirme Usulüne Tabi Mükelleflerce verilmek üzere 4 no.lu” beyanname satırı eklenmiştir. Bu usulden 718 sayılı Cumhurbaşkanı kararına göre toplu taşıma hizmeti sunan halk otobüsleri yararlanabilmektedir.	 
[bookmark: _GoBack]Cumhurbaşkanı bilanço esasına göre defter tutan gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerini, sektörler ve meslek grupları itibariyle belirleyeceği yıllık iş hacimlerine göre hasılat esaslı vergilendirme usulü kapsamına almaya yetkilidir.
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